

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

No. 1111. -- Número 7.339

Martes, 9 de Noviembre de 1937

TIENDAS, 10. — TELEFONO 1880

Partes oficiales de guerra

Barcelona, 7.—Parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional a las veintiún horas del domingo.

Ejército de Tierra

CENTRO.—A última hora de tarde de ayer, fuerzas propias consiguieron ocupar una bocanera del ferrocarril que a Espinosa de los Monteros (Guadalajara).

En un reconocimiento efectuado por los soldados republicanos por Espolón de Madrid, se recogieron material de guerra y municiones.

ESTE.—Los facciosos reiteraron su presión por nuestras posiciones del Alto Aragón, consiguiendo ocupar la cota 932, y volvieron a presionar la Casa del Abuelo y Casa Manero, obligando a nuestra artillería a realizar un repliegue.

Por el Sur hubo fuego de artillería por Collado del Maestre. La propia cañonéó las posiciones enemigas de Majada.

SUR.—Cañonéo enemigo sobre nuestras posiciones de Deiñas, en el frente de Granada. Las baterías republicanas pararon sobre El Fraile.

LEVANTE.—Fuego enemigo fusil y ametralladora sobre Parapeto de la Muerte. Por las tropas republicanas hubo fuego de Alcatiz a Massa.

La artillería propia disolvió la caravana enemiga de 12

vehículos que salió de Teruel.

Valencia, 8.—Parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional a las veintiún horas de anoche:

Ejército de Tierra

CENTRO.—Escasa actividad, limitada a fuego de diversas armas en distintos sectores y el cercano a la Residencia de Estudiantes, en la Ciudad Universitaria, contra numerosos grupos rebeldes, causándoles bajas vistosas.

ESTE.—Continúa la presión enemiga por el sector de Sabiñánigo, donde los facciosos han logrado ocupar la cota 958, a la derecha del río Gállego, a un kilómetro al Sur de Ors, y en la orilla izquierda llegó a la cota 959 por Pozal de las Cañas. A últimas horas de la tarde de ayer, nuestras tropas, después de una intensa preparación artillera contraatacaron esta última cota, causando gran quebranto a los facciosos.

Las baterías enemigas hicieron fuego sobre nuestras posiciones de La Portillada, Loma de Camino y Valiaperales.

SUR.—Fuego de mortero por el sector de Capileira (Granada), y por los frentes de Pitres y Pórtugos, tiroteo habitual.

LEVANTE.—Intensa actuación de la artillería e infantería republicanas sobre Santa Olalla y Puerto Escardón.

Sin más novedad en los demás sectores.

grupo «Partidarios de Octubre».

El desfile fué presenciado por los agregados militares de los distintos países y por las delegaciones obreras llegadas.

Entre ellas, figura la delegación española que fué objeto de grandes muestras de entusiasmo.

Lo que más destacó en el desfile fué el paso de la artillería motorizada con más de doscientos cañones y tanques de diferentes tamaños. Luego se inició el desfile civil, durante el cual, un centenar de aviones de bombardeo rápidos y de cazas de todas clases, evolucionaron sobre el trayecto.

Se detiene el avance de los japoneses

Shanghai, 8.—El Cuartel general chino ha dado la siguiente nota:

«Los japoneses han efectuado un desembarco por el sur de la base de Hang Chen, siendo detenidos en su avance, definitivamente, un poco al norte de la carretera de Chen Fu.

Los destacamentos japoneses han intentado avanzar ayer siendo aniquilados. El mando chino es dueño de la situación en ambas orillas del río Su Cheu. Un ataque de los japoneses ha fracasado y se mantienen todas las posiciones.

El Cuartel general ha desmentido que haya sido evacuado Pu Tu.

Las pérdidas japonesas

Tien Tsing, 8.—El Cuartel general japonés ha dado a conocer un balance de las pérdidas tenidas por las tropas japonesas desde el 22 de octubre.

En el frente de la China del norte, 4.467 muertos. Frente de Shanghai, 5.173 muertos.

Una entrevista

Roma, 8.—El embajador de la U. R. S. S. en Roma, Boris Steuz, ha visitado a Ciano. Se cree que la visita citada está relacionada con la firma del pacto anticomunista.

Eden confirma que el hundimiento lo hizo un avión rebelde

Londres, 8.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, mister Eden ha declarado que el avión que bombardeó y hachó a pie al barco inglés, «Jean Wessner», pertenecía a los rebeldes españoles.

A consecuencia de las gestiones realizadas por el Embajador de Inglaterra sobre el incidente, los insurrectos de Salamanca han adquirido el compromiso de dar una explicación sobre el mismo y recomendar a sus tropas que adopten precauciones para que sea posible evitar la repetición de estos actos.

Información de Madrid

Se hace pública el acta de constitución de la Junta de Defensa de Madrid

Madrid, 8, 12 m.—Se ha hecho pública el acta de la primera reunión de la Junta de Defensa de Madrid. Dice así:

«Reunió la Junta de Defensa de Madrid el día 7 de noviembre a las 18 horas, se procedió a su constitución, de acuerdo con la orden del Gobierno, extendiéndose los correspondientes nombramientos y no habiendo acudido algunas personas entre ellas comisarios porque partieron la noche anterior.

El Presidente dio parte de que a las siete de la mañana se acordó ausentarse de la capital. También se dio cuenta de un oficio del General Subsecretario, que fué entregado al Presidente a las 20 horas del día anterior en un sobre cerrado y con una inscripción en la que decía que no lo abriría hasta las seis de la mañana. No obstante lo cual, y viendo la gravedad de la situación procedió a su apertura a las 21 horas del día 6, lo que le hicieron adoptar imposiciones, y desde medio amanecer hasta el día 27, ordenó todo lo preciso para la defensa.

Todos los consejeros confirmaron su extrañeza por la continuidad del horario de salida del Gobierno.

Una de las columnas leales se encontraba en Pozuelo, la de Galán en Usera, la de Mera, en la carretera de Carabanchel, la de Bueno, en la Marañosa y la de Lister en la carretera de Andalucía.

La capacidad combativa de estas fuerzas, era nula y la moral escasísima por los repliegues realizados en días anteriores.

Se carecía de reservas y casi también de fuerza disponible.

En el Parque de Artillería de Madrid, existían municiones para tres horas de fuego.

A continuación el Presidente

El embajador soviético en Roma protesta por la firma del pacto

Roma, 9.—El Embajador de la U. R. S. S. en Roma ha visitado al Ministro de Relaciones Exteriores protestando de la anexión de Italia al pacto anticomunista.

Mussolini ha regresado a primeras horas de la tarde a Roma. Se asegura que este regreso inmediato está relacionado con las protestas que ha hecho el representante de Rusia.

dió cuenta de las medidas a adoptar para la defensa a toda costa, y el Jefe de Estado Mayor informó de la gravedad de la situación haciendo lo también de la falta de reservas en las fuerzas militares.

Se acordó suspender la sesión a las 17,30 de la tarde y firmar el acta los consejeros y el Presidente.

El general Miaja recibe infinitud de telegramas

Madrid, 8, 10 noche.—El general Miaja recibió a los periodistas, a los que manifestó que está recibiendo infinitud de telegramas de todo el mundo felicitándole por el aniversario de la defensa de Madrid.

Dijo que no había novedad en los frentes de Madrid.

Más detenciones

Como en estos últimos días se había intensificado la ocultación de moneda fraccionaria, la policía ha procedido con gran incremento a la busca de los acaparadores, siendo detenidas algunas personas que poseían respetables cantidades de monedas de plata, joyas de valor y documentos de interés. Fedus.

FRENTE DEL CENTRO

Escasa actividad

Madrid, 7.—En el aspecto bélico, hubo calma en los frentes cercanos a Madrid.

Durante la tarde el enemigo hizo disparos de cañón por la barriada de Las Delicias.

A primeras horas de la noche, comenzó a llover en casi todos los frentes. Febus.

DEL FRENTE ARAGONES

Boltaña.—Esta mañana, a primeras horas, patrillas leales realizaron un importante servicio, internándose por el campo fascista y volando algunos postes del ferrocarril en la línea Jaca - Navaza. También realizaron servicios de explotación por la ruta Jaca-Sabiñánigo y Horna. Todos estos servicios fueron de una gran eficacia y consiguieron internarse por donde la vigilancia era más extraordinaria.

REGION LEVANTINA

Irujo a Barcelona

Valencia, 8, 1 madrugada.—Repuesto de la corta enfermedad que ha padecido, ha marchado a Barcelona, el Ministro de Justicia, señor Irujo.

Información extranjera

XX aniversario de la Revolución

Osca, 8.—En el Gran Teatro de esta capital, se ha celebrado un solemne acto en conmemoración del XX aniversario de la Revolución.

Residió Stalin, y concurren todos los miembros del Partido y dirigentes del Pueblo.

Vorochilov, dirigió una intervención, y en la misma hizo alusión al pacto anticomunista firmado en Roma y declaró: «El Ejército soviético es Ejército de paz, pero si el enemigo nos ataca también atacaremos nosotros y nos trasladaremos al territorio enemigo y lo pulverizaremos».

Una gran orquesta compuesta por 700 músicos interpretó himnos revolucionarios, iniciándose después el desfile.

Primero desfilaron los componentes de academias militares.

Un regimiento de artillería, tres de caballería varias columnas motorizadas y las Milicias de los obreros de las fábricas, en las que figuraba el

que son partidarios de la paz y que el pueblo soviético en sí, quiere ser el guardián fiel de la misma Stalin y todo el Gobierno, en la tribuna levantada en la Plaza Roja pasaron la revista tradicional al pueblo soviético.

Vorochilov, dirigió una intervención, y en la misma hizo alusión al pacto anticomunista firmado en Roma y declaró: «El Ejército soviético es Ejército de paz, pero si el enemigo nos ataca también atacaremos nosotros y nos trasladaremos al territorio enemigo y lo pulverizaremos».

Una gran orquesta compuesta por 700 músicos interpretó himnos revolucionarios, iniciándose después el desfile.

Primero desfilaron los componentes de academias militares.

Un regimiento de artillería, tres de caballería varias columnas motorizadas y las Milicias de los obreros de las fábricas, en las que figuraba el

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Contra nosotros mismos

La ya famosa
"quinta columna"

Venimos apreciando la labor de envergadura que la "quinta columna" es capaz de desarrollar en nuestra retaguardia, que, muy a pesar nuestro, permanece aún minada por los sencillos manejos de esos reptiles que necesitan a cubierto, marcad a la actuación antipopular de algunos de nuestros "dirigentes".

Fue el descubrimiento de la vasta red de espionaje en Madrid y después en Barcelona, el colofón de las actividades de nuestros enemigos en campo propio.

Observamos todos los antifascistas, y por tanto, los encargados de terminar con esas maniobras, la conducta que, por estimación propia, debiéramos?

Hay que proceder con claridad y hablar en los mismos términos. Repetimos una vez más que hemos llegado a unos instantes en que nuestra guerra acusa caracteres decisivos —por razones de todos conocidas—, por lo cual, la conservación de nuestra vida, o viceversa, va inherente a este aserto.

¿Opinan lo mismo esos "antifascistas" que encubren a los traidores? Por lógica, y vistos los acontecimientos, habremos de decir que no. Es que esperan que si nos llegase la adversidad, disfrutarían de alguna protección? Allá esos seres indeseables con "ellos" y con nosotros.

Es deber de todo amante del antifascismo, y por ende, de nuestra justa causa, descubrir y anular a esa calaña de desaprensivos que, a toda costa, desean entorpecer la actuación de nuestro gran Ejército Popular, que tan brillantes acciones está llevando a cabo.

Pero he aquí, que en gran parte, son los mismos antifascistas los causantes de esta situación.

Eran los primeros tiempos del movimiento y, a las detenciones de elementos sospechosos, seguían las investigaciones cerca de los que mandaban para conseguir su libertad.

Este procedimiento dio su fruto, pues en poco tiempo, y con gran estupefacción de "los sanos", desfilaban por las calles gentes de acendrado derechismo.

Cuando, luego después, se exigía un aval de algún partido político u organización sindical, para probar la "inocencia" del detenido, aquél se conseguía, pese a que en las listas de afiliados de dichos partidos u organizaciones, no figurase para nada, el nombre de los encartados. Y es que, aún perduraba en las mentes de los, por entonces "encumbrados", un sentimiento que, en la posteridad, había de definirse como vano y estúpido; o, por el contrario, aquella actuación obedecía a favores empeñados, actuación que en momento alguno debiera haber sido observada por ningún verdadero idealista, y de estos había en aquella ocasión "muchos", y, desgraciadamente, sigue habiéndolos.

He aquí, pues, que han sido algunos furibundos "sacerdotes" del izquierdismo, los que, en parte, han coadyuvado al sostenimiento de esa "quinta columna" de que nos venimos lamentando.

Esta tuvo, en su actuación, la más alta expresión, en la conducta

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detalle, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

de algunos desaprensivos comerciantes, practicando la especulación y el acaparamiento. Pero ello fué contrarrestado por la voz de Alerta del pueblo que, haciendo eco en el Gobierno, adoptó medidas para terminar de una manera tajante con dicha anormalidad. Producto de ello: los Tribunales de Subsistencias y Precios Indebidos.

Por otro lado las órdenes emanadas del Ministerio de Defensa Nacional, Unas, encaminadas a desatar del espíritu de nuestro Ejército, que ha de ser de comprensión, de amor y de disciplina, toda transgresión que haga inmiscuirse en él cualquier tendencia política. Luego después las normas establecidas para restringir las exenciones en el servicio militar.

La ingente labor llevada a cabo en el Ministerio de Defensa, merece plácemes de todos los antifascistas pues está encaminada a lograr nuestro anhelado deseo: ganar la guerra pronto.

Cooperemos con el Ministerio de Defensa, y con todo el Gobierno a la conservación de nuestras vidas y la de nuestros familiares. ¡Que no se repita el caso de Santander Bilbao y otros, por dejación de nuestros deberes, por ruines egoismos personales, o de partido! Pongamos nuestro corazón en los actos que realicemos. Pensemos, que allá donde el fascismo logra aposentarse, cesan para siempre los intereses de partido o sindicatos, y, anexo a ello, la pérdida de todas las conquistas conquistadas por los trabajadores. No cerremos los ojos a la evidencia. A la persona de todo español consciente, ha de presidirle: un sentimiento, un conocimiento y una voluntad del momento. Se impone una verdadera política de guerra. Hay que insistir cada vez, en que a la retaguardia corresponde el sacrificio más grande de la guerra. ¡Todo lo que se produzca para los frentes! Para nosotros una mínima parte de lo indispensable.

Y así de aquellos que, escudados

en un cargo responsable de partido u organización, saboteo, consciente o inconscientemente las medidas que no han de conducir a la victoria final!

Para ellos, nuestra mayor repulsa, la de los trabajadores honrados que laboran en la retaguardia, y la de los abnegados combatientes que, con las puntas de sus bayonetas, conquistan la libertad de nuestra Patria.

Es a la juventud a la que cabe desarrollar el papel primordial y apremiante de hacer patentes nuestros deseos.

¡Depuración y unión para lograr nuestro gran objetivo: LA INDEPENDENCIA DE NUESTRO PUEBLO!

J. G.

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ
Médico-Director del Manicomio Provincial.
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales.
de 9 a 11 y de 3 a 5.

INFORMACION LOCAL

NUEVO COMITE EJECUTIVO PROVINCIAL DE LA J. S. U.

Secretario General, Manuel Membrives; Secretario de Organización, Juan Amate; Secretario de Producción, Francisco Núñez; Secretario de Cultura y Propaganda, Antonio Romero.

Responsables:

Educación del soldado: Jesús Herrasti, Delegado de la Comisión Nacional.

Cultura, José Gil Gallardo; Deportes, José Alonso Ortiz; Comité del Frente Popular, Juan Martínez Andújar; Comisión de Guerra, Juan Rodríguez; Consejo Provincial de Alerta, Víctor Abad, Juan Martínez Nieto y Juan Sánchez Paz; Semanario "Alerta", Gabriel Escobar; Unión de Muchachas, Dolores Martínez y Adelaida Estrella; Pioneros, Juan Belver; Administrativo, Antonio Sánchez Haro.

ASISTENCIA SOCIAL

El número premiado en la rifa de los "Iguales" correspondiente al día de ayer es el 190.

SE FACILITA

cambio a establecimientos en valles de cafés y Consejo Municipal. Razón en esta Administración.

REGION CATALANA

De paso para París

Barcelona, 8, 10 noche.—El paso para París ha permanecido una hora en Barcelona. Residente general de Francia en Marruecos, general Noguera, siendo cumplimentado por el Subsecretario del Ejército de Tierra.

El Jefe del Gobierno ha regresado a esta ciudad, después de breve estancia en Valencia.

Vistas al Presidente de la Generaridad

El Presidente de la Generaridad ha recibido esta mañana la visita al Jefe del Estado Mayor Central, general Rojo, y coronel Burillo.

Más armas encontradas

En un registro práctico por la policía, se han encontrado gran cantidad de armas, municiones, bombas de mano, correajes, morteros, fusiles y cartuchos antiguos.

Llega el ministro de Defensa

Ha llegado, procedente de Valencia, el Ministro de Defensa Nacional.

Después de despachar con el Subsecretario, visitó las dependencias del Ministerio, las cuales empezarán en breve su funcionamiento normalmente.

Se celebra el aniversario en las trincheras

Madrid, 3, 1 madrugada.—Uno de los frentes cercanos a la capital, los jefes de la 15 división han celebrado un solemne acto que ha resultado altamente simpático, y dedicado a las fuerzas, con motivo del aniversario de la defensa de Madrid y del XX aniversario de la Revolución soviética.

Después de una sencilla comida, se dió un festival que constó de dos partes. Una, deportiva, y otra, artística.

Añoche, a las doce, entrada del segundo año de resistencia, en las trincheras del Hospital Clínico apareció un cartel grande con las letras siguientes: «Feliz año nuevo». Al verlo, los facciosos hicieron gran número de disparos de fusil y ametralladora sobre él.

ALTAVOZ DEL FRENTE

Esta tarde, a las cuatro y media, y en la emisión especial de Altavoz del Frente, dará a conocer el secretario general el mismo, Urbano Carrasco, sobre el tema «Qué es el Altavoz del Frente y su misión histórica».

DR. JUAN LOPEZ JIMENEZ

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2º

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1966

¿Quereis beber las mejores cervezas que se fabrican?
PROBAD LAS MARCAS

EL AGUILA Y MAHOU

Sólo el nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente CONCESSIONARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

IGNACIO NUÑEZ ORTEGA

Carretera de Granada, 17. — Teléfono, 1244.